相山区任圩街道办事处 2016 年政府信息 公开工作年度报告

2016年,我办按照区委、区政府政务公开工作的统一部署,认真贯彻落实《中华人民共和国政府信息公开条例》(简称《条例》)全省政务公开有关会议和文件精神,坚持"公开为原则,不公开为例外",遵循"谁主管、谁公开、谁负责"的原则和要求,全面加强政府信息公开工作。

一、概述

《条例》颁布以来,我办高度重视政府信息公开工作,制定了暂行办法,建立健全了相关工作制度,强化了教育宣传培训,重新认真梳理并规范了政府信息公开目录、指南,以及主动公开的信息和依申请公开的程序,在加强基础性建设工作等方面取得了新的进展。

二、主动公开政府信息情况

截止 2016 年底,我办主动公开政府信息共 256 条。在主动公开信息工作中,为方便公众了解信息,本办采用多种形式主动公开政府信息:1、通过任圩街道办事处门户网站、政务办公平台、公开栏、便民告示、简报、社会活动日等形式,主动向社会进行了公开。主动公开信息内容包括国家政策法规、地方政策法规、行政决策、政府文件及工作机构设置、工作措施、政府重点工作进展、民生、计生、社保问题

等信息。2、充分发挥政府网站作用,在市政府网站发布主动公开政府信息并及时更新。

三、依申请公开政府信息情况

2016年,任圩街道办事处严格按照《条例》规定和依申请公开的程序,做好依申请公开工作,公开内容完善,公开形式多样,公开渠道畅通,未接到依申请公开要求。

四、政府信息公开的收费及减免情况

2016年,我办事处和社区各部门,对街道公民、法人和其他组织提出的政府信息公开申请,未收取任何费用。

五、因政府信息公开申请行政复议和提起诉讼申诉的情况

2016年度本单位未发生因违反政府信息公开工作规定而申请行政复议、提起行政诉讼、申诉的情况。

六、政府信息公开工作的主要做法

1、强化组织领导,严格落实各项规定

不断规范政府信息公开工作流程,严格执行政府信息保密审查机制和程序,明确专人负责信息保密审查工作,按照"谁公开谁审查、事前审查、依法审查"的原则,对公开的政府信息进行审查,确保政府信息公开工作顺利开展。为加强政务信息公开工作的组织领导,确保政务公开工作深入开展,街道办事处领导高度重视,多次召开工作会议,研究部署政务公开工作。立足办事处政务公开工作领导小组,组织、

指导、协调、督促街道政府信息公开等工作,确定专人负责 具体工作,确保各项工作扎实有效地开展。

2、推进公开决策,保障政务公开工作顺利开展

深入实施《政府信息公开条例》。继续深入学习宣传《政 府信息公开条例》,增强干部职工对贯彻实施《条例》、推进 政府信息公开工作重要性和必要性的认识。同时,主动、及 时、准确、全面公开与经济社会发展及群众利益密切相关的 公开信息,保障群众的知情权、参与权、表达权和监督权, 推进政府信息公开制度化、常态化、实效化。要求各部门、 社区指定专人负责政务公开工作,并建立了全办信息员管理 库。我办将工作细分到街道社区各部门,特别是与人民群众 利益密切相关的公共企事业单位、非公企业和矿务局退休党 组织,与人民群众利益密切相关的公共企事业单位和重点项 目更是将任务落实到人,要求及时进行信息更新,并做到及 时、准确、公开。此外,我办还对各部门信息员进行了专门 的业务培训,提高他们的实际操作能力和业务水平。我办按 照市委、市政府和区委、区政府关于政务公开的要求,积极 开展政务公开工作,不断提高业务技能,有效地推动了政务 公开工作顺利开展。

3、丰富公开形式,拓宽政务公开渠道

立足服务群众,结合工作实际,加大宣传力度,全面系统宣传相关法律政策和便民措施,坚持主动登门宣传政策,释

疑解惑,示范纠章,积极争取辖区居民的理解和配合加大宣传工作力度。通过办事处网站、广播、电视等媒体,大力宣传政府信息公开工作的重大意义,不断提高各单位对政府信息公开工作的思想认识,激发公众对政府信息公开工作的参与热情,合力推动政府信息公开工作深入开展。

七、政府信息公开工作存在的主要问题和下一步打算

2016年,我街道政府信息公开工作平稳有序开展,针对 政府信息公开工作中存在问题,任圩街道将认真查找并纠正 问题,有序有效推进政府信息公开工作开展。

针对存在问题和不足,我街道将采取措施加以改进:

- 一是强化宣传教育,进一步提高信息公开工作人员的业务水平,提高我办对政府信息公开工作重要性和必要性的认识,自觉支持、参与推进政府信息公开工作,强化做好政府信息公开的责任感。
- 二是加强信息公开工作督促检查,确保信息公开的质量和效率。狠抓工作落实,增强实效。在各部门的配合下,通过分工协作,责任到人工作机制,保障信息公开内容的及时充实和更新。

三是继续完善信息公开制度建设,建立**健**全信息公开工作长效机制,把主动公开作为一项常态工作,落实政府信息公开载体,进一步规范信息制作、发布流程。